
 

 

High Target : बोडª परी±ा तैयारी के िलए No-1 
  क±ा -10 

 MATH 

 वतृ (CIRCLE) 

 OBJECTIVE TYPE QUESTION 

1. िकसी व°ृ कì Öपशª रेखा एक िविशĶ दशा ह,ैजब संगत जीवा के दोनŌ िसरे: 

(A) असंपाती हŌ 
(B) संपाती हŌ 
(C) एक-दसूरे को ÿित¸छेद करती ह§। 
(D) ÿÂयेक िसरे व°ृ के क¤ þ स ेगजुरता हो       Ans. (B) 

 

2. िकसी व°ृ कì Öपशª रेखा व°ृ को िकतने िबÆदओु ंपर Öपशª करती ह ै? 

(A) एक िबÆद ुपर     (B) दो िबÆद ुपर 

(C) तीन िबÆद ुपर     (D) चार िबÆदओु ंपर   Ans. (A) 

3. व°ृ एक तल के उन िबंदओु ंका समहू होता ह,ै जो एक िनयत िबंद ुसेः 

(A) अचर दरूी पर होत ेह§    (B) चर दरूी पर होते ह§ 

(C) िकसी दरूी पर नहé होत ेह§   (D) यह दरूी शÆूय होती ह ै Ans. (A) 

4. व°ृ के एक िबंद ुपर केवल खéची जा सकती ह:ै 

(A) दो Öपशª रेखाएँ     (B) तीन Öपशª रेखाएँ 

(C) अनंत Öपशª रेखाएँ     (D) एक Öपशª रेखा   Ans. (D) 

5. दो ÿित¸छेदी व°ृŌ कì उभयिनĶ Öपशª रेखाओ ंकì सं́ या ह-ै 

(A) 1       (B) 2 

(C) 3       (D) अनिगनत    Ans. (B) 

 



 

 

6. िदए आकृित म¤ PT Öपशª रेखा ह,ै QR एक Óयास ह।ै RPT = 50° तो QRP = ? 

 

 

 

(A) 60°      (B) 50°  

(C) 70°      (D) 90°     Ans. (B) 

7. यिद कोई रेखा व°ृ को िसफª  एक िबÆद ुपर Öपशª करती ह,ै तो वह रेखा कहलाती ह-ै 

(A) जीवा      (B) Öपशª रेखा 

(C) छेदक रेखा     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

8. जब िकसी छेदक रेखा के दोनŌ िसरे सÌपाती हŌ तो वह होगा- 

(A) जीवा      (B) Öपशª रेखा 

(C) कोई रेखा नहé     (D) सभी उ°र सही ह§।   Ans. (B) 

9. िचý म¤ PQ व°ृ कì कौन-सी रेखा कही जा सकती ह ै? 

 

 

 

 

(A) अÿित¸छेदी रेखा    (B) ÿित¸छेदी रेखा  

(C) Öपशª रेखा     (D) कोई रेखा नहé ह ै  Ans. (B) 

10. िचý म¤ PQ व°ृ कì िकस ÿकार कì रेखा ह ै? 

 

 

 

(A) ÿित¸छेदी रेखा    (B) Öपशª रेखा  

(C) अÿित¸छेदी रेखा    (D) कोई रेखा नहé ह ै  Ans. (C) 
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11. िचý म¤ PQ व°ृ कì कैसी रेखा कही जा सकती ह ै? 

 

 

 

(A) Öपशª रेखा     (B) ÿित¸छेदी रेखा 

(C) अÿित¸छेदी रेखा     (D) सभी उ°र सही नहé ह§  Ans. (A) 

12. एक रेखा जो व°ृ को दो िभÆन िबÆदओु ंपर ÿित¸छेद करती ह,ै कहलाती ह-ै 

(A) जीवा      (B) Öपशª रेखा 

(C) (A) और (B) दोनŌ    (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (D) 

13. व°ृ के एक ही खÁड के कोण होते ह§- 

(A) असमान     (B) समान 

(C) (A) और (B) दोनŌ     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

14. िकसी व°ृ म¤ पåरिध पर का कोण क¤ þ पर के कोण का- 

(A) दगुुना होता ह ै     (B) ितहाई होता ह ै 

(C) आधा होता ह ै    (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (C) 

15. िकसी व°ृ के अंदर बने चतभुुªज के सÌमुख कोणŌ का एक जोड़ा होता ह-ै 

(A) 180°      (B) 90°  

(C) 360°      (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (A) 

16. एक व°ृ कì बराबर जीवाओ ंके मÅय िबंदओु ंका िबंदपुथ िनÌनिलिखत म¤ कौन होगा ? 

(A) अĦªव°ृ     (B) सरल रेखा  

(C) रेखाखंड     (D) व°ृ     Ans. (D) 

17. व°ृ के केÆþ स ेसमदरूÖथ जीवाएँ आपस म¤- 

(A) असमान ह§     (B) समान ह§ 

(C) A और B दोनŌ    (D) सभी उ°र सही ह§   Ans. (B) 
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2. वृ° कì Öपशª  रेखा 
18. दो व°ृ बाĻतः Öपशª करे और उनकì िýºयाएँ 11 सेमी और 6 सेमी ह§ तो दोनŌ व°ृŌ के क¤ þ के 
        बीच कì दरूी ³या होगी ? 

(A) 11 सेमी     (B) 6 सेमी  

(C) 17 सेमी     (D) कोई नहé    Ans. (C) 

19. दो व°ृ सकेÆþीय हŌ और उनकì िýºयाए ँ9 सेमी और 6 सेमी ह§ तो उनके केÆþŌ के बीच कì  
         दरूी होगी- 

(A) 0       (B) 9 सेमी 
(C) 6 सेमी      (D) कोई नहé    Ans. (A) 

20. अĦªव°ृ का कोण िकतन ेिडúी का होता ह ै? 

(A) 45°      (B) 30°  

(C) 60°      (D) 90°     Ans. (D) 

21. यिद दो व°ृŌ के क¤ þŌ के मÅय दरूी उनकì िýºयाओ ंके योग के तÐुय हो तो उनकì उभयिनķ  
       Öपशª रेखाओ ंकì सं́ या होगी- 

(A) 1       (B) 2 

(C) 3       (D) 4     Ans. (C) 

22. एक व°ृ के िकसी Óयास के िसरŌ पर खéची गई Öपशª रेखाओ ंके बीच ³या संबंध ह ै? 

(A) समांतर ह ै     (B) आपस म¤ अिभलंब ह ै

(C) असमांतर ह ै     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (A) 

23. Öपशª िबÆद ुसे Öपशª रेखा पर खéचा गया लंब व°ृ के िकस िबÆद ुस ेहोकर जायगेा। 

(A) व°ृ के िकसी िबÆद ुस े   (B) व°ृ के क¤ þ से 

(C) (A) एवं (B) दोनŌ     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

24. O क¤ þ वाले व°ृ पर िबÆद ुP स ेPQ Öपशª रेखा खéची गई ह§ और QOR व°ृ कì एक Óयास  

       इस ÿकार ह ैिक POR = 120° तो OQP ह ै 

(A) 60°      (B) 45° 

(C) 30°      (D) 90°     Ans. (C) 

 



 

 

25. दो व°ृ एक दसूरे को बाĻतम C पर Öपशª करते ह§ और AB व°ृŌ कì उभयिनķ Öपशª रेखा ह ै 

       तब ACB = ? 
(A) 60°      (B) 45° 

(C) 30°      (D) 90°     Ans. (D) 

26. O क¤ þवाली व°ृ के िबÆद ुP पर PQ एक Öपशª रेखा ह।ै यिद ∆OPQ एक समिĬबाहò िýभजु  

       हो तब OQP बराबर ह ै
(A) 30°      (B) 45° 
(C) 60°      (D) 90°     Ans. (B) 

27. दो व°ृ एक दसूरे को अÆत:Öपशª करते ह§ और उनकì िýºयाएँ 5 cm और 2 cm ह§ तो उनके  
       क¤ þŌ के बीच कì दरूी होगी- 

(A) 5 सेमी      (B) 2 सेमी  

(C) 3 सेमी      (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (C) 

28. 5 सेमी और 10 सेमी Óयास वाले दो व°ृŌ के क¤ þŌ के बीच कì दरूी 10 सेमी ह।ै उनकì  
      उभयिनķ Öपशª रेखा कì सं́ या िकतनी ह ै? 

(A) 4      (B) 3 

(C) 2       (D) 1     Ans. (A) 

29. व°ृ के िकसी िबÆद ुपर Öपशª रेखा Öपशª िबÆद ुस ेहोकर जाने वाली िýºया के साथ िकतन ेिडúी  
       का कोण बनाता ह ै? 

(A) 75°      (B) 90° 

(C) 45°      (D) 60°     Ans. (B) 

30. कोई रेखा व°ृ को Öपशª करे तो इस रेखा को ³या कहत ेह§ ? 

(A) छेदक रेखा     (B) बाहरी रेखा  

(C) Öपशª रेखा     (D) कोई नहé    Ans. (C) 

31. Öपशª रेखा और व°ृ के उभयिनķ िबÆद ुको ³या कहते ह§ ? 

(A) Öपशª िबÆद ु     (B) व°ृ का क¤ þ 

(C) सÌपाती िबÆद ु     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (A) 

32. व°ृ के क¤ þ पर िकतन ेअंश का कोण होता ह ै? 

(A) 180°      (B) 150°  

(C) 360°      (D) कोई नहé    Ans. (C) 



 

 

33. 3 cm िýºया वाल ेव°ृ पर िकसी बाĻ िबÆद ुA स ेÖपशª रेखा कì लंबाई 4 cm ह।ै A स ेक¤ þ  
      कì दरूी ³या होगी ? 

(A) 7 cm      (B) 5 cm  

(C) 9 cm      (D) कोई नहé    Ans. (B) 

34. दो व°ृŌ के Öपशª िबÆद ुP ह।ै यिद उन पर उभयिनķ Öपशª रेखा AB हो तो APB = ? 

(A) 60°      (B) 90°  

(C) 45°      (D) कोई नहé    Ans. (B) 

35. O क¤ þ तथा r िýºया वाले व°ृ पर बाĻ िबÆद ुP से Öपशª रेखा PQ खéची गई ह ैतथा OQR 

      व°ृ का एक Óयास इस ÿकार ह ैिक POR = 120° तब OPQ = ? 
(A) 30°      (B) 45°  

(C) 90°      (D) कोई नहé    Ans. (A) 

36. दो सकेÆþीय व°ृŌ कì िýºयाए ँ4 cm और 6 cm ह§। उनके बीच के भाग का ±ेýफल होगा- 

(A) 
ଷସ଴

଻
 cm²     (B) ହସ଴

଻
 cm² 

(C) ସସ଴

଻
 cm²     (D) कोई नहé    Ans. (C) 

37. 28 cm िýºया वाल ेव°ृाकार तार को मोड़कर एक वगª बनाया गया ह,ै तो वगª कì भजुा कì 
       लंबाई होगी- 

(A) 40 cm      (B) 41 cm 

(C) 43 cm      (D) 44 cm    Ans. (D) 

38. 7 cm िýºया वाल ेव°ृ कì पåरिध होगी- 

(A) 16 cm      (B) 20 cm  

(C) 44 cm      (D) 42 cm    Ans. (C) 

39. 5 cm िýºया वाल ेएक व°ृ के िबंद ुP पर Öपशª रेखा PQ क¤ þ O स ेजाने वाली एक रेखा स े 
      िबंद ुQ पर इस ÿकार िमलती ह§ िक OQ = 12 cm। PQ कì लंबाई ²ात कìिजए। 

(A) 12 cm      (B) 13 cm  

(C) 8.5 cm     (D) √119 cm    Ans. (D) 

40. व°ृ के केÆþ स ेसमदरूÖथ जीवाएँ आपस म¤- 
(A) असमान ह§     (B) समान ह§  
(C) A और B दोनŌ    (D) सभी उ°र सही ह§   Ans. (B) 



 

 

41. िकसी व°ृ के केÆþ म¤ 13 सेमी० दरू िÖथत िबÆद ुP स ेखéची गई Öपशª रेखा कì लÌबाई 12  
       सेमी ह,ै तो व°ृ कì िýºया ह-ै 

(A) 6 cm      (B) 12 cm 

(C) 9 cm      (D) 5 cm     Ans. (D) 

42. एक िबंद ुQ स ेएक व°ृ पर Öपशª रेखा कì लंबाई 24 cm तथा Q कì क¤ þ स ेदरूी 25 cm ह,ै 
       व°ृ कì िýºया ह:ै 

(A) 7 cm      (B) 12 cm 

(C) 15 cm      (D) 24.5 cm    Ans. (A) 

43. एक िबÆद ुP से Öपशª रेखा कì लंबाई 15 cm ह ैऔर P कì दरूी क¤ þ स े17 cm ह ैतो व°ृ कì 
      िýºया होगी- 

(A) 8 cm      (B) 17 cm  

(C) 2 cm      (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (A) 

44. 10 cm िýºया के व°ृ दो समांतर Öपशª रेखाओ ंके बीच कì दरूी होगी- 

(A) 15 cm      (B) 20 cm 

(C) 25 cm      (D) 30 cm    Ans. (B) 

45. िकसी व°ृ पर बाĻ िबÆद ुसे िकतनी Öपशª रेखाएँ खéची जा सकती ह§ ? 

(A) 1      (B) 2 

(C) 3       (D) 4     Ans. (B) 

46. यिद 3 cm िýºया वाल ेएक व°ृ पर खéची गई दो Öपशª रेखाएँ परÖपर 60° के कोण पर झुकì 
       हŌ, तो ÿÂयेक Öपशªरेखा कì लंबाई ह ै

(A) 2√3 cm     (B) ଷ√ଷ

ଶ
 cm 

(C) 3√3 cm     (D) 6 cm     Ans. (C) 

47. िकसी व°ृ कì Öपशª रेखा उस ेिकतन ेिबÆद ुपर Öपशª करती ह ै? 

(A) ∞      (B) 2 

(C) 1       (D) 3     Ans. (C) 

48. िकसी व°ृ के क¤ þ स े5 cm दरू िÖथत िबÆद ुA स ेव°ृ पर खéची गई Öपशª रेखा कì लंबाई 4 
      cm ह,ै तो व°ृ कì िýºया ह ै

(A) 7 cm      (B) 6 cm 

(C) 3 cm      (D) 4 cm     Ans. (C) 



 

 

49. O व°ृ का क¤ þ है। िबंद ुP स ेदो Öपशª रेखाएँ PA और PB एक दसूरे स े80°के कोण पर झुकì 

      ह§ तो POA का मान ह-ै 
(A) 50°      (B) 60° 

(C) 70°      (D) 80°     Ans. (A) 

50. ³या व°ृ कì जीवा को छोड़ िबंदओु ंपर खéची गई Öपशª रेखाएँ जीवा के साथ समान कोण 
       बनाती ह§ ? 

(A) हाँ      (B) नहé 

(C) नहé मालमू     (D) कोई नहé    Ans. (A) 

51. व°ृ के िकसी िबंद ुपर Öपशª रेखा Öपशª िबंद ुस ेजाने वाली िýºयाः 

(A) के समांतर होती ह ै    (B) पर लंब होती ह ै

(C) को समिĬभािजत करती ह ै   (D) के सÌपाती होती ह ै  Ans. (B) 

52. व°ृ के अंदर िकसी िबÆद ुसे व°ृ पर खéची गइ िकतनी Öपशª रेखाए ँहो सकती ह§ ? 

(A) एक भी नहé     (B) एक  

(C) दो      (D) तीन     Ans. (A) 

53. एक व°ृ कì िकतनी समांतर Öपशª रेखाएँ हो सकती ह§ ? 

(A) एक      (B) अनेक  

(C) तीन      (D) चार     Ans. (B) 

54. िकसी व°ृ कì दो बराबर समाÆतर जीवाए ँAB तथा CD के बीच कì दरूी 20 सेमी० ह§। जीवा 
      AB के मÅय िबंद ुकì दरूी क¤ þ स ेिनÌनिलिखत म¤ कौन-सी होगी ? 

(A) 10 सेमी०     (B) 20 सेमी०  

(C) 30 सेमी०     (D) 40 सेमी०    Ans. (A) 

55. िकसी व°ृ के बाĻ िबÆद ुP से दो Öपशª रेखाएँ PA तथा PB खéची गई ह§। यिद PA = 4 सेमी, 
      तो PB कì लÌबाई ह-ै 

(A) 16 सेमी०     (B) 12 सेमी०  

(C) 8 सेमी०     (D) 4 सेमी०    Ans. (D) 

56. 7 cm िýºया वाल ेव°ृ के िबÆद ुP से 24 cm लंबी Öपशª रेखा PT खéची जाती ह,ै यिद O  
       व°ृ का क¤ þ ह ैतो OP कì लंबाई ह-ै 

(A) 30 cm      (B) 28 cm 

(C) 25 cm      (D) 31 cm    Ans. (C) 



 

 

57. दो व°ृ जो एक दसूरे को C िबÆद ुपर Öपशª करती ह ैकì दो उभयिनķ Öपशª रेखाएँ AB और  
      CD ह§। अगर D, AB पर इस ÿकार ह ैिक CD = 6 cm ह,ै तो AB बराबर होगा- 

(A) 4 cm      (B) 6 cm  

(C) 12 cm      (D) 8 cm     Ans. (C) 

58. यिद समानाÆतर चतभुुªज कì सभी भजुाए ँएक व°ृ को Öपशª कर¤ तो वह समानाÆतर चतभुुªज  
       होगा- 

(A) आयत      (B) वगª  

(C) समचतभुुªज     (D) समलबं चतभुुªज   Ans. (C) 

59. िकसी िýभजु कì तीनŌ भजुाओ ंको अÆतः Öपशª करन ेवाले व°ृ को ³या कहा जाता ह ै? 

(A) अÆत:व°ृ     (B) बाĻ व°ृ  

(C) व°ृ      (D) कोई नहé    Ans. (A) 

60. एक व°ृ का क¤ þ O ह।ै िकसी बाĻ िबÆद ुP स ेव°ृ पर दो Öपशª रेखाएँ PM और PN खéची 

        गई ह§ जो व°ृ को M और N पर Öपशª करती ह।ै यिद PON = 50° तो MPN का मान  
         होगा- 

(A) 60°       (B) 45° 

(C) 80°      (D) 90°     Ans. (C) 

61. िकसी रेखा l को Öपशª रेखा होन ेके िलए l तथा व°ृ म¤ िकतने उभयिनķ िबÆद ुहोन ेचािहए ? 

(A) 1       (B) 2 

(C) अनेक      (D) कोई नहé    Ans. (A) 

62. दो संक¤ þीय व°ृŌ का क¤ þ O ह ैतथा िýºयाए ँ3 cm और 5 cm ह§। अÆतः व°ृ के िबÆद ुA पर  
       खéची गई Öपशª रेखा बाĻ व°ृ के P तथा Q िबÆदओु ंपर िमलती ह।ै जीवा AB कì लंबाई  
        होगी- 

(A) 8 cm      (B) 7 cm  

(C) 4 cm      (D) कोई नहé    Ans. (A) 

63. r िýºया वाले व°ृ पर एक बाहरी िबंद ुP स ेदो Öपशª रेखाएँ PT तथा PS खéची गई ह।ै यिद O  

       क¤ þ हो तथा TOS = 110° तो TPS = 
(A) 40°      (B) 60°  

(C) 70°      (D) कोई नहé    Ans. (C) 



 

 

64. िदए गए िचý म¤ O व°ृ का क¤ þ ह ैतथा BAC = 60° तो OBC = 

 

 

(A) 120°      (B) 60°  

(C) 40°      (D) 30°     Ans. (D) 

65. PT तथा PS दो Öपषª रेखा O क¤ þ वाल ेव°ृ पर इस ÿकार ह§ िक TPS = 65°, तो OTS = 

 

 

 

(A) 32°      (B) 32.5° 

(C) 45°       (D) 57.5°     Ans. (B) 

66. नीचे िदए गए िचý म¤ AP Öपशª रेखा है। अगर AP = OP = 2 cm तो AO कì लंबाई होगी 

 

 

 

(A) 2 cm      (B) 4 cm  

(C) 2√2 cm     (D) कोई नहé    Ans. (C) 

67. िदए गए िचý म¤ PT एक Öपशª रेखा ह ैऔर OP = PT; यह िकस ÿकार का िýभजु ह ै? 

 

 

 

(A) िवषमबाहò िýभजु ह ै    (B) समकोण समिĬबाहò िýभजु ह ै
(C) समकोण िýभजु ह ै    (D) समबाहò िýभजु ह ै  Ans. (B) 
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68. िदए गए िचý म¤ यिद APO=40° तो AOB = ? 

 

 

(A) 100°      (B) 60° 

(C) 90°       (D) 105°     Ans. (A) 

69. िचý म¤ PA और PB दो Öपशª रेखाएँ ह§ यिद APO = 30° तो AOB का मान ह-ै 

 

 

(A) 60°      (B) 45° 

(C) 120°      (D)90°     Ans. (C) 

70. नीचे के िचý म¤ OPB कì माप ³या ह ै? 

 

 

(A) 60°      (B) 40° 

(C) 20°      (D) 45°     Ans. (B) 

71. नीचे के िचý म¤ POQ कì माप होगी 

 

 

 

 

 (A) 60°       (B) 45° 

(C) 90°      (D) 30°     Ans. (A) 
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72. PT िदए गए िचý म¤ O क¤ þ वाल ेव°ृ कì Öपशª रेखा ह।ै यिद OT = 6cm और OP = 10 
       cm तब Öपशª रेखा PT कì लंबाई होगी- 
 

 

 

(A) 8 cm      (B) 12 cm 

(C) 10 cm      (D) 16 cm    Ans. (A) 

73. िदए गए िचý म¤ ∆ABC कì भजुाओ ंको अÆत:व°ृ कì िýºयाए ँP, Q, R पर Öपशª करती ह§। 
      यिद AP = 4 cm, BP = 6 cm, AC = 12 cm और BC = x cm तो x का मान ह-ै 
 

 

 

 

(A) 10 cm      (B) 6 cm 

(C) 14 cm      (D) 18 cm    Ans. (C) 

74. 6 cm िýºया वाल ेव°ृ के क¤ þ से 8 सेमी० दरू िÖथत एक िबÆद ुस ेव°ृ पर खéची गई रेखाओ ं 
      कì लंबाई होगी- 

(A) √7 cm     (B) 3√7  cm  

(C) 2√7 cm     (D) 11 cm    Ans. (C) 

75. कोई व°ृ एक चतुभुªज कì सभी भजुाओ ंको Öपशª करती ह ैजहाँ AB = 6 cm, BC = 7 cm,  
      CD = 4 cm तो AD = ? 
 

 

 

(A) 2 cm      (B) 5 cm  

(C) 4cm       (D) 3 cm     Ans. (D) 
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76. िदए िचý म¤, ³या AB + BD = AC + CD 

 

                        

 

(A) हाँ      (B) नहé  

(C) नहé मालमू     (D) कोई नहé    Ans. (A) 

77. आकृित म¤ TP, TQ क¤ þ O वाले िकसी व°ृ पर दो Öपशª रेखाएँ इस ÿकार ह§ िक POQ =  

      110° तो PTO बराबर हःै 
 

 

 

 

(A) 60°       (B) 70°  

(C) 80°      (D) 90°     Ans. (B) 

78. िदए िचý म¤, BA = 7 cm, PB = 3 cm, PD = 4 cm तो DC = 

 

 

 

(A) 3.5 cm     (B) 1.25cm  

(C) 5cm      (D) कोई नहé    Ans. (A) 

79. िदए िचý म¤ बताए ँकì चतभुुªज PAOB को ³या कहते ह§ ? 
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(A) समानाÆतर चतभुुªज    (B) चøìय चतभुुªज 

(C) आयताकार     (D) कोई नहé    Ans. (B) 

80. नीच ेके िचý म¤ O क¤ þ वाले व°ृ कì दो िýºयाएँ OP तथा एक-दसूरे पर लंब ह§। P तथा  
       Q पर खéची गई Öपशª रेखाओ ंके बीच िकतन ेअंश का कोण बनता ह ै? 
 

 

 

 

 

(A) 90°      (B) 45°  

(C) 60°      (D) 30°     Ans. (A) 

81. TP तथा TQ िकसी बाĻ िबÆद ुT से एक व°ृ िजसका केÆþ O ह ैपर खéची गई दो Öपशª  

       रेखाए ँइस ÿकार ह§ िक POQ = 120° तो OTP का मान िकसके बराबर ह ै? 
(A) 40°      (B) 30° 

(C) 50°      (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

82. दो समानाÆतर रेखाओ ंके बीच कì दरूी 14 सेमी० ह।ै एक व°ृ दोनŌ रेखाओ ंको Öपशª करता ह,ै  
      व°ृ कì िýºया िनÌन म¤ स ेकौन-सी ह ै? 

(A) 6 cm      (B) 7 cm 

(C) 14 cm      (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

83. व°ृ के अंदर दो जीवाए ँएक-दसूरे को काटे तो उनके खÁडŌ स ेबना धरातल होता ह-ै 

(A) िभÆन      (B) बराबर 

(C) एक दसूरे का दगुुना    (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

84. चøìय चतभुुªज के सभी कोणŌ का योग होता ह ै

(A) 180°      (B) 90°  

(C) 360°      (D) कोई नहé    Ans. (C) 
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85. व°ृ के क¤ þ स ेहोकर जाने वाली जीवा और व°ृ के अĦªÓयास म¤ ³या संबंध ह ै? 

(A) अĦªÓयास Óयास का आधा होगा  (B) अĦªÓयास दगुुना होगा 
(C) अĦªÓयास बराबर होगा    (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (A) 

86. यिद एक िबÆद ुP स ेO क¤ þ वाल ेिकसी व°ृ पर PA तथा PB Öपशª रेखा परÖपर 60° के कोण  

       पर झुके ह§ तो AOB = ? 
(A) 140°      (B) 90°  

(C) 80°      (D) 120°     Ans. (D) 

87. दो संक¤ þीय व°ृŌ म¤ बड़े व°ृ कì जीवा जो छोटे व°ृ को Öपशª करती ह,ै तो जीवाः 
(A) Öपशª िबंद ुपर समिýभाग होती ह ै  (B) Öपशª िबंद ुपर समिĬभाग नहé होती ह ै
(C) Öपशª िबंद ुपर समिĬभाग होती ह ै  (D) सभी उ°र सही हो सकत ेह§   Ans. (C) 

88. िकसी व°ृ कì दो जीवाए ँAB तथा CD क¤ þ से 5 सेमी कì दरूी पर ह।ै AB तथा CD म¤ संबंध 
       िनÌनिलिखत म¤ कौन-सा ह ै? 

(A) AB > CD     (B) AB = CD  
(C) AB < CD     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

89. िकसी व°ृ म¤ 10 सेमी लंबाई कì एक जीवा क¤ þ स े12 सेमी कì दरूी पर ह।ै व°ृ कì िýºया का  
       मान िनÌनिलिखत म¤ स ेकौन-सा ह ै? 

(A) 10 सेमी०     (B) 12 सेमी० 

(C) 13 सेमी०     (D) 22 सेमी०    Ans. (C) 

90. िदए िचý म¤, PT एक Öपशª रेखा ह ैतथा PA = 4 cm, AB = 5 cm तो PT = T 

 

 

(A) 4 cm      (B) 6 cm  

(C) 10 cm      (D) कोई नहé    Ans. (B) 

91. ABC एक समकोण िýभजु ह ैिजसका B समकोण ह ैतथा BC = 6cm और AB = 8 cm  

       ह।ै ∆ABC म¤ O क¤ þ से एक अÆतः व°ृ खéचा गया ह ैतो व°ृ कì िýºया ह-ै 
(A) 1 cm      (B) 2 cm  

(C) 3 cm      (D) 4 cm     Ans. (B) 
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92. 3 सेमी िýºया वाल ेव°ृ के केÆþ से 5 सेमी दरूी पर िÖथत िकसी िबÆद ुसे व°ृ पर खéची गई 
       Öपशª रेखा कì लंबाई होगी- 

(A) 2 सेमी      (B) 4 सेमी  

(C) 5 सेमी      (D) 2.5 सेमी    Ans. (B) 

93. ³या दो संकेÆþीय व°ृŌ पर कोई उभयिनĶ Öपशª रेखा खéची जा सकती ह ै? 

(A) हाँ      (B) नहé 

(C) A और B दोनŌ     (D) इनम¤ स ेकोई नहé   Ans. (B) 

94. दो संकेÆþीय व°ृŌ कì िýºयाए ँ5 सेमी और 3 सेमी ह§। छोटे व°ृ पर खéची गई Öपशª रेखा कì  
       लंबाई होगी- 

(A) 8 सेमी      (B) 5 सेमी 

(C) 3 सेमी      (D) 4 सेमी     Ans. (A) 

95. दी गई आकृित म¤, TP तथा TQ दो Öपशª रेखाएँ O केÆþ वाल ेव°ृ पर इस ÿकार ह§ िक  

      PTQ = 50° तो POQ = 
 

 

 

 

(A) 130°      (B) 25°  

(C) 45°      (D) 50°     Ans. (A) 

96. दी गई आकृित म¤, O व°ृ का केÆþ ह ैतथा AOC = 130° तो OAC = 

 

 

 

(A) 65°      (B) 50°  

(C) 130°      (D) इनम¤ कोई नहé   Ans. (D) 
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97. िकसी व°ृ के बाĻ िबÆद ुP से दो Öपशª रेखाएँ PA और PB खéची गई ह§। यिद PA = 6 सेमी 
       हो, तो PB कì लंबाई होगी 

(A) 3 सेमी      (B) 4 सेमी  

(C) 6 सेमी      (D) 12 सेमी    Ans. (C) 

98. िकसी व°ृ के बाĻ िबÆद ुP से दो Öपशª रेखाएँ PA एवं PB खéची गयी ह§। यिद PA = 8 cm  
       तो PB कì लंबाई होगी- 

(A) 4 cm      (B) 16 cm 

(C) 12 cm      (D) 8 cm     Ans. (D) 
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